

Skånes Ess 20

Protokoll styrelsemöte 20

Datum 18-05-22, kl 17.30-22.00

Plats: Sliperiet i Gylsboda

Närvarande LAG: Börje Emilsson, Göran Bengtsson från 18.15 och punkt 6, Birgitta Sörensen, Carina Flodin, Sara Widesjö, Agne Andersson, Jan Lundh, Maria Björk, Anna Grönlund, Tommy E Johansson, Gunilla Kärrdahl, Charlotte Åkesson, Yvonne Kievad, Lotte Melin, Anne Norup, Petra Svensson, Elisabeth Tjärnvall Clarin, Fredrik Lager, Matts Daludd samt Kimmo Rumpunen.

Närvarande personal: Veronika Ekstrand, och vl Kerstin Hallenborg

Pia Lindberg hälsade LAG välkommen till Sliperiet i Gylsboda och berättade lite om historien och om arbetet i leaderprojektet.

- 1) Ordförande Lotte Melin förklarade mötet för öppnat.
- 2) Yvonne Kievad valdes att jämte ordförande justera dagens protokoll.
- 3) Dagordningen godkändes.
- 4) Konstaterades att mötet är beslutsmässigt med 11 ordinarie ledamöter och 8 suppleanter varav Birgitta Sörensen, Tommy E Johansson och Kimmo Rumpunen är i tjänst. Partnerskapstillhörighet redovisas i bilaga 1. Kl 18.15 anländer Göran Bengtsson då det blir 12 ordinarie och 8 suppleanter och Tommy E Johansson ej längre är i tjänst.
- 5) Föregående mötesprotokoll gicks igenom, godkändes och lades till handlingarna.

Kai Göransson från Oppmanna Vånga Bygdegårdsförening är inbjuden att kort redogöra för projektet "Arkelstorps Brunn – den medicinska hälsoträdgården" och svara på frågor från LAG. Efter redogörelsen och frågestunden återupptas mötesförhandlingar och bedömning av inkomna projektansökningar görs.

Göran Bengtsson anländer.

- 6) Inkomna projektansökningar för prioritering:
 - a) Projektnamn: Arkelstorps Brunn - den medicinska hälsoträdgården
 - Sökande: Oppmanna Vånga Bygdegårdsförening, 838200–3351
 - Journalnummer: 2018–1998 (ersätter 2018–1332)
 - Version: 180522
 - Jäv: Ordförande ställer frågan om jäv föreligger i ärendet. Inget jäv föreligger.
 - Åtgärd och fond: Ansökan är ett projektstöd inom lokalt ledd utveckling, landsbygdsfonden – genomförande. Ursprunglig ansökan med journalnummer 2018-1332 lades i socialfonden – genomförande vilket visade sig bli fel då målgruppen ej var deltagare i detta projektet utan i ett senare skede. Insatsen bedöms ligga i landsbygdsfonden då den till största del medför nytta för verksamheter på landsbygden. Ankomstdatum är den datum som ursprungsansökan inkom till Skånes Ess.
 - Insatsområde: ~~Konkurrenskraft~~ *Konstapplingar / K.M. Lotte*
 - Bedömning: Ansökan får 261 poäng (avslagsnivå 260p).
 - Beslut: LAG beslutar prioritera ansökan om projektstöd, lokalt ledd utveckling.

Motivering: *”Projektet är ett intressant, lokalt trädgårdsprojekt som kan stärka Arkelstorp som ort och starkt bidra till att profilera området. Projektet skapar förutsättningar för nya arbetstillfällen och utvecklar verksamheten på bygdegården genom att återuppliva den gamla brunnsmiljön med friskvård och hälsovård. Projektet passar väl in i Skånes Ess strategi och bidrar till målen för 2014-2020.”*

Budget / Finans: Projektets totala budget är 1 672 790 kr, varav 750 000 kr finansieras med projektstöd, 250 000 kr finansieras med LAG-pott och 672 790 kr är privat finansiering. Ideellt arbete beräknas bli motsvarande 316 800 kr. LAG finansierar 59,78 % av utgifterna med LAG-pott och projektstöd. Tillsammans med den privata finansieringen är projektet fullfinansierat.

Motivering stödnivå: LAG fastställer stödnivån med motivering att projektet bedöms vara till nytta för många och är allmännyttigt. Insatsen är identitetsskapande för området och innebär goda förutsättningar för nya aktiviteter och verksamheter för bygdegården med samverkande organisationer. Projektet bidrar till en hög måluppfyllnad.

Kontakt LAG: Matts Daludd

- b) **Projektnamn:** Humleslingan – värd en dag till
Sökande: Föreningen Humlestigen, 838202-2039
Journalnummer: 2018-1481
Version: 180415
Jäv: Ordförande ställer frågan om jäv föreligger i ärendet. Petra Svensson anmäler jäv och lämnar lokalen.
Åtgärd och fond: Ansökan är ett projektstöd inom lokalt ledd utveckling, landsbygdsfonden – genomförande. Insatsen bedöms ligga rätt i landsbygdsfonden då den till stor del medför nytta för verksamheter på landsbygden och innebär verksamhetsutvecklande insatser på landsbygden.
Insatsområde: Konkurrenskraft.
Bedömning: Ansökan får 286 poäng (avslagsnivå 260p).
Beslut: LAG beslutar prioritera ansökan om projektstöd, lokalt ledd utveckling.
Motivering: *”Ett välbeskrivet projekt som genom innovativ samverkan avser ta fram underlag för att stärka bygdens näringsverksamhet genom utveckling och paketering av produkter och tjänster. Med detta stärks områdets varumärke och destination och bidrar därmed till att profilera området. Projektet passar väl in i Skånes Ess strategi och bidrar till målen för 2014-2020.”*
Budget / Finans: Projektets totala budget är 125 370 kr, varav 85 370 kr finansieras med projektstöd och 40 000 kr finansieras med LAG-pott. Ideellt arbete beräknas bli motsvarande 66 000 kr. LAG finansierar 100 % av utgifterna med LAG-pott och projektstöd.
Motivering stödnivå: LAG fastställer stödnivån med motivering att projektet bedöms vara till nytta för många, leder till utveckling av näringsliv och annan verksamhet på landsbygden och är allmännyttigt. Insatsen är identitetsskapande för området och innebär goda förutsättningar för nya aktiviteter och verksamheter. Projektet bidrar till en hög måluppfyllnad.
c) Kontakt LAG: Charlotte Åkesson

- 7) Rättelse av poängnivå och insatsområde vid bedömningar av projekt prioriterade vid förra LAG-mötet:
- 2018-704 ”Paraply Unga Ess – stad/land, entreprenörskap”, rätt poäng och insatsområde vid prioriteringen ska vara ~~320~~ ³²⁷ poäng i konkurrenskraft (avslagsnivå 280p)
 - 2018-358 ”Paraply förstudie KOMPETENT”, rätt poäng ska vara 320 poäng i social inkludering (avslagsnivå 300p).
 - 2018-396 ”Läget Landet”, rätt poäng ska vara 300p i social inkludering (avslagsnivå 300p).
- Beslöts ovanstående rättelser.

- 8) Gällande bedömningsgrupper inför höstens möte skickar Kerstin ut en lista med förslag. Om man inte har möjlighet inför de LAG-möte man är insatt, föreslås man byta med någon annan så att det är tillräckligt med deltagare inför varje LAG-möte. Bytet meddelas kontoret som skickar ut besked om sammankallande till grupperna.
Beslöts enligt ovan.
- 9) Rapporter
- Ekonomi: Likviditeten är god med ca 2 280 000 kr och med två utbetalningsansökningar där utbetalning kommer att ske inom kort från jordbruksverket.
 - Årsstämman hölls den 18/4 i Skepparslöv och protokollet är färdigt och uppladdat på dropboxen.
 - Kerstin rapporterade från årets leaderträff som varit i Borgholm på Öland. Då höll även LUS (Lokal Utveckling Sverige) sin årsstämma. Skrivna rapporter finns på www.landsbygdsnatverket.se respektive www.lokalutvecklingsverige.se.
 - Sedan senaste LAG-mötet har inget projekt fått formellt beslut från Jordbruksverket. "Småbåtshamn i Österslöv" förväntas dock få beslut inom ett par dagar då kompletteringar har skickats in efter begäran från Jordbruksverket. "Mötesplats Blåherremölla", "Besöka Osby", "Medeltida Åhus" och "Mötesplats Färevalen", Rädda Immeln samt alla LAG-ägda projekt ligger i kö för formella beslut. Handläggningstiden är i dagsläget ca 7 månader för ansökningar och 4 månader för utbetalningar.
 - Utbetalningsläget: Handläggningstiden börjar bli lång, men målet är att den ska ner till 2 mån enligt Jordbruksverket. För Skånes Ess projekt är det ett par som är i fas att slutredovisa och lämna in ansökan om slututbetalning och flera projekt har ansökningar för utbetalning inlämnade.
 - Rapport från kontaktpersoner LAG:
 - Agne rapporterar från samtal med Jon Maritim och Nordic Outcraft att det blir ingen uppbyggd Vildmarksby i år då bygglov och tillstånd dröjer. Däremot blir det en festival i tält som förra året.
Agne har även projektet Besöka Osby med Lekoseum. Projektet har inget nytt att rapportera då de inte fått formellt beslut än.
 - Carina har IföCenters projekt Scanisaurius 2.0 och berättar att en doktor Ahmad från Palestina ska hjälpa till med reparationen av fontänen och med att ta fram rätt material alternativt ersättningsmaterial då allt som användes förr inte är riktigt godkänt att använda idag.
 - Tommy E Johansson blir ny kontaktperson till Agnes gårdsmejeri och till Lill-Stinas Café.
 - Matts om MatUpphandling som är på gång med sin slutrapport då slutdatum är den 31/5.
 - Anna om Hola Lake Immeln: Projektet har varit i Finland då Agne och Petra deltog. I september blir det en träff i Sverige.
Anna har även Rädda Immeln i vilket ska tas fram olika presentationsmaterial, bland annat en folder en informationsmateriel för att presentera projektet ~~bland annat en folder.~~
 - Yvonne rapporterar från lokalkorrarna: Lukas har skickat uppgifter om att 327 artiklar är skrivna av korrarna, 150 printsidor Det blir en Villandsida/sidor och en Gärdstidning och på lördag är det fotoutbildning för lokalkorrarna. Lukas skriver också att det kommer att leva vidare med redaktionen som ansvarig. Slutdatum är i september.
 - Sara rapporterar från Mötesplats Balsby där det är fullt ös på verksamheten bland annat med lokal fotboll onsdag kväll.
Sara rapporterar också från Byhamnen i Österslöv: 36 båtplatser är klara, de har fått bygglov till en toalett som finansieras av kommunen och de väntar nu bara på det formella beslutet så de kan börja ansöka om utbetalning så de kan betala sina fakturor.
Godkände rapporterna att föras till protokollet.
- 10) Ett antal styrdokument ska skickas till Jordbruksverket före den 31/5. Tillsammans med årsmötesprotokoll, årsredovisning, revisorernas berättelse, protokoll från konstituerande möte, LAG:s sammansättning, medlemsregister 2018 och valberedningens sammansättning ska även följande uppdaterade dokument skickas:

- a) Riskanalys 2018
- b) Besluts- och delegationsordning 2018
- c) Uppdaterat policydokument

Beslöts godkänna dokumenten att skicka till Jordbruksverket.

- 11) Information om nya personuppgiftslagen, GDPR. Verksamhetskontoret har skrivit en policy kring GDPR som ska ingå i det uppdaterade policydokumentet. Policyn reglerar hur Skånes Ess hanterar personuppgifter och vem som är personuppgiftsansvarig. Avtal mellan Skånes Ess och Addera IT, som hanterar föreningens backup-tagning, samt med Colbrands redovisningsbyrå, som hanterar föreningens löneuträkningar, är tecknade.
Beslöts godkänna dokumentet GDPR och lägga informationen till handlingarna.
- 12) Plats för nästa LAG-möte den 25/9 föreslås bli IföCenter i Bromölla. Carina undersöker möjligheten.
- 13) Bivaröds Byalag har inkommit med en medlemsansökan.
Beslöts godkänna Bivaröds Byalag som medlem.
- 14) Övriga frågor:
LAG uppmanas besvara Johannas utskickade fråga kring godkännande av LAG:s uppgifter på webben.
- 15) Övriga händelser rapporterade av LAG:
 - Kimmo informerade att det är Must SM i Kivik på lördag.
- 16) Ordförande Lotte Melin tackade LAG för gott arbete och förklarade mötet avslutat.

Vid protokollet

Justeras

Kerstin Hallenborg

Yvonne Kievad

Kerstin Hallenborg

Yvonne Kievad

Lotte Melin

Lotte Melin, ordförande

